

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

О „Положении о выборах в Верховный Совет РСФСР“

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

Одобрить проект „Положения о выборах в Верховный

Совет РСФСР“ и внести его на рассмотрение четвертой сессии Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета шестнадцатого созыва.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. Калинин.

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член Президиума ВЦИК А. Артюхина.

Москва, Кремль. 10 февраля 1938 года.

ПРОЕКТ

ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Глава I

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА

Статья 1. На основании статьи 138 Конституции РСФСР выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР производятся избирателями на основе всеобщего, равного и тайного голосования.

Статья 2. На основании статьи 139 Конституции РСФСР выборы депутатов являются всеобщими: все граждане РСФСР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Верховный Совет РСФСР, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав.

Статья 3. На основании статьи 140 Конституции РСФСР выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях.

Статья 4. На основании статьи 141 Конституции РСФСР женщины пользуются правом избирать и быть избранными наравне с мужчинами.

Статья 5. На основании статьи 142 Конституции РСФСР граждане, состоящие в рядах Красной Армии, пользуются правом избирать и быть избранными наравне со всеми гражданами.

Статья 6. На основании статьи 146 Конституции РСФСР кандидаты при выборах выставляются по избирательным округам.

Глава II

СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Статья 7. Списки избирателей составляются в городах городским Советом депутатов трудящихся, а в городах с районным делением — районным Советом; сельских местностях — сельским (станции, деревни, хутора, аула) Советом депутатов трудящихся.

Статья 8. В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного Совета, достигшие ко дню выборов 18 лет.

Статья 9. Не вносятся в списки избирателей лица, лишенные избирательных прав по судебным приговорам в течение всего установленного в приговоре срока лишения избирательных прав, а также лица, признанные в установленном законом порядке умалишенными.

Статья 10. Списки избирателей составляются по каждому избирательному участку в алфавитном порядке с указанием фамилии, имени, отчества, возраста и местожительства избирателя и подписываются председателем и секретарем Совета депутатов трудящихся.

Статья 11. Никто из избирателей не может быть внесен более, чем в один избирательный список.

Статья 12. Списки избирателей, состоящих в воинских частях и войсковых соединениях, составляются командованием за подписями командира и военного комиссара. Все прочие военнослужащие вносятся в списки избирателей по месту жительства соответствующими Советами депутатов трудящихся.

Статья 13. Списки избирателей избирательных участков, создаваемых при больницах, родильных домах, санаториях и других лечебных учреждениях, составляются как на больных граждан, так и на медицинский персонал, находящийся на дежурстве в день выборов.

В выборах не могут принимать участие больные, находящиеся в скверных и дифтерийных отделениях, а также лепрозориях.

Статья 14. За 30 дней до выборов Совет депутатов трудящихся вывешивает списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечивает избирателям возможность ознакомиться с этими списками в помещении Совета.

Статья 15. Подлинник списков избирателей хранится соответственно в Совете депутатов трудящихся и в воинской части или в войсковом соединении.

Статья 16. При перемене избирателем места своего пребывания в срок между опубликованием списка избирателей и днем выборов соответствующий Совет депутатов трудящихся выдает ему по форме, установленной Центральной избирательной комиссией, „удостоверение на право голосования“ и отмечает в списке избирателей — „выбыл“; в пункте нового местожительства — постоянного или временного — избиратель вносится в список избирателей при предъявлении удостоверения личности, а также „удостоверения на право голосования“.

Статья 17. Заявление о неправильности в списке избирателей (невключение в список, исключение из списка, искажение фамилии, имени, отчества, неправильное включение в список лиц, лишенных избирательных прав) по-

дается в Совет депутатов трудящихся, опубликовавший список.

Статья 18. Исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся обязан рассмотреть каждое заявление о неправильности в списках избирателей в трехдневный срок.

Статья 19. По рассмотрении заявления о неправильности в списке избирателей, исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся обязан либо внести необходимые исправления в список избирателей, либо выдать заявителю письменную справку о мотивах отклонения его заявления; при несогласии с решением Совета депутатов трудящихся заявитель может подать жалобу в народный суд.

Статья 20. Народный суд в течение трех дней обязан в открытом судебном заседании с вызовом заявителя и представителя Совета рассмотреть жалобу на неправильность в списке и свое решение немедленно сообщить как заявителю, так и Совету. Решение народного суда окончательно.

Глава III

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Статья 21. На основании статьи 25 Конституции РСФСР Верховный Совет РСФСР избирается гражданами РСФСР по избирательным округам.

Статья 22. Избирательный округ по выборам в Верховный Совет РСФСР составляется по принципу: 150 тысяч населения — на округ. Каждый избирательный округ по выборам в Верховный Совет РСФСР посылает одного депутата.

Статья 23. Образование избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР производится Президиумом Верховного Совета РСФСР.

Статья 24. Список избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР публикуется Президиумом Верховного Совета РСФСР одновременно с назначением дня выборов.

Глава IV

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

Статья 25. Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов территории городов и районов, входящих в избирательные округа, по выборам в Верховный Совет РСФСР, делится на избирательные участки.

Статья 26. Образование избирательных участков производится в городах городскими Советами депутатов трудящихся, в городах с районным делением — районными

Советами депутатов трудящихся; в сельских местностях — районными Советами депутатов трудящихся.

Статья 27. Образование избирательных участков производится не позднее, чем за 45 дней до выборов.

Статья 28. Территория сельсовета, насчитывающего не более 2.000 населения, составляет, как

(Продолжение см. на 2 стр.)

ПОЛОЖЕНИЕ о выборах в Верховный Совет РСФСР

(Окончание. Начало см. на 1, 2 и 3 стр.)

Статья 93. Не позднее 24 часов после окончания подсчета голосов председатель Окружной по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательной комиссии обязан переслать первый экземпляр протокола с приложенными счетными листами в запечатанном виде через нарочного в Центральную избирательную комиссию.

Статья 94. Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР, получивший абсолютное большинство голосов, т. е. больше половины всех голосов, поданных по Округу и признанных действительными, считается избранным.

Статья 95. После подписания протокола председатель Окружной по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательной комиссии оглашает результаты выборов и выдает избранному кандидату в депутаты Верховного Совета

РСФСР удостоверение об избрании.

Статья 96. Если ни один из кандидатов не получил абсолютного большинства голосов, Окружная избирательная комиссия отмечает об этом особо в протоколе и сообщает в Центральную избирательную комиссию и одновременно объявляет перебаллотировку двух кандидатов, получивших наибольшее количество голосов, а также назначает день перебаллотировки не позднее, чем в двухнедельный срок по истечении первого тура выборов.

Статья 97. Если поданное количество голосов по округу составляет меньше половины избирателей, имеющих право голосовать по этому округу, Окружная по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательная комиссия отмечает об этом особо в протоколе и сооб-

щает немедленно в Центральную избирательную комиссию, причем в этом случае Центральная избирательная комиссия назначает новые выборы не позднее, чем в двухнедельный срок после первых выборов.

Статья 98. Перебаллотировка кандидатов в депутаты, равно как новые выборы взамен признанных недействительными, производятся по спискам избирателей, составленным для первых выборов, и в полном соответствии с настоящим „Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Статья 99. В случае выбытия депутата из состава Верховного Совета РСФСР Президиум Верховного Совета РСФСР в двухнедель-

ный срок назначает в соответствующем избирательном округе срок выборов нового депутата, не позднее, чем в двухмесячный срок после выбытия депутата из состава Верховного Совета РСФСР.

Статья 100. Всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа будет препятствовать гражданину РСФСР в осуществлении его права избирать и быть избранным в Верховный Совет РСФСР, — карается лишением свободы на срок до 2 лет.

Статья 101. Должностное лицо совета или член избирательной комиссии, совершившие подделку избирательных документов или заведомо неправильный подсчет голосов, — караются лишением свободы на срок до 3 лет.

На ледоколах и самолетах к лагерю Папанина

Внимание всего мира приковано сейчас к небольшому обломку льдины, дрейфующему по Гренландскому морю вдоль берегов Гренландии. На этой льдине находится полярная станция „Северный Полюс“. Героические сыны нашей родины Папанин, Кренкель, Ширшов Федоров несмотря на исключительно тяжелые условия продолжают научную работу и каждые 6 часов передают свои наблюдения на Большую землю.

Каждый год в Гренландском море из Арктики выплескивается тремя потоками около одного миллиона квадратных километров льда. Первый поток — западный принимает на себя береговые льды Гренландии, второй — средние льды из Центральной Арктики, третий — восточные льды из моря Лаптевых и Карского моря. Первый и третий потоки под влиянием теплого течения Гольфштрема быстро разрушаются.

Позже остальных дробится средний поток льда, на котором движется папанинская льдина.

После шторма, разразившегося в Гренландском море 25 января, льдина Папанина была раздроблена. Однако наступивший мороз сковал образовавшиеся вокруг нее разводья и полыньи. Положение папанинцев улучшилось. 10 февраля льдина находилась на 72 градусах 6 минуте северной широты и 19 градусах 38 минуте западной долготы, на расстоянии 75 километров от берегов Гренландии (величайший в мире остров, принадлежащий Дании) и на расстоянии 250 километров от острова Ян-Майен. Этот остров повидимому и является естественным центром будущих операций по снятию папанинцев.

Как известно в экспедиции по снятию папанинцев принима-

ют участие 4 судна „Мурманец“, „Таймир“, „Мурман“, „Ермак“.

Ближе всех от станции „Северный Полюс“ находится гидрографический бот „Мурманец“. Однако попытка пробиться сквозь льды и добраться к лагерю папанинцев кратчайшим путем „Мурманцу“ не удалась. После этого капитан „Мурманца“ решил взять курс на юг, обогнуть Ян-Майен и пользуясь более благоприятной здесь льдовой обстановкой идти к папанинцам. 8 февраля бот находился на 70 градусах 6 минуте северной широты 9 градусах 18 минуте западной долготы.

Ледоколы „Таймир“, „Мурман“, полным ходом идут в море. „Таймир“ уже подошел к кромке льда в Гренландском море.

В ближайшие дни из Ленинграда выйдут на снятие папанинцев ледокол „Ермак“, один из наиболее мощных ледоколов в мире. Расстояние от Ленинграда до острова Ян-Майен ледокол покроеет примерно в 8 суток. На „Ермаке“ находится руководитель всех экспедиционных сил тов. О. Ю. Шмидт.

На всех судах, отправившихся на снятие папанинцев, за исключением „Мурманца“, имеются самолеты. Если снять папанинцев со льдины при помощи самолетов будет невозможно из-за отсутствия крупных льдин для посадки — они будут использованы для разведки и заброски в лагерь необходимых материалов.

В лагере Папанина в феврале начнет показываться над горизонтом солнце, которое с каждым днем будет светить все больше и больше. Это сильно облегчит работу самолетов и кораблей.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Занятые республиканскими войсками за время последних боев под Гренадой (южный фронт) горные позиции ставят мятежников на этом участке в затруднительное положение. За два дня боев мятежники потеряли здесь около 1.500 человек убитыми. Командование мятежников на этом фронте бросает в бой свои войска под угрозой расправы. Командир одного из фашистских батальонов, отступивших в бою, был расстрелян. Мятежники посылают на передовые линии 17-летних подростков, недавно мобилизованных по приказу Франко.

8 февраля 6 итальянских самолетов сбросили 60 бомб на портовый город Сагунто (к северу от Валенсии).

Начиная с 13 февраля прошлого года Барселона впервые подверглась бомбардировке фашистской авиацией. Мятежники бомбардировали город 23 раза, сбросив в общем итоге 528 бомб. Количество жертв от этих бомбардировок среди гражданского населения составляет 3.467 человек, из которых 998 убито. В городе частично или полностью разрушено 863 здания.

(ТАСС).

За рубежом

♦ Бурная демонстрация безработных произошла 7 февраля в Лодзи (Польша). Демонстрация была разогнана полицией.

♦ Отряды самообороны из населения создаются в провинции Гуандун (Китай). В отряды будут зачислены все мужчины в возрасте от 18 до 48 лет.

♦ Подробности взрыва на военных складах в Сеньи (близ Рима) опубликовала швейцарская газета „Травай“. По неполным данным убитых насчитывается 218 человек. В день взрыва — 29 января больница в городе Веллетри приняла свыше 400 раненых, из которых многие скончались в течение первой ночи.

♦ На почве нищеты в краковском воеводстве Польши отмечается рост самоубийств. Недавно покончили с собой 85-ти летний безработный Миклер, его 63-х летняя жена. Старики оставили письмо, в котором пишут, что „получаемая ими по безработице сумма — 20 злотых слишком мала, чтобы жить“.

(ТАСС).

К предстоящим гастролям украинского театра

„ЗАПОРОЖЕЦ ЗА ДУНАЕМ“

Украинская опера в 4 действиях
Гулак-Артемовского

12 февраля в Доме шахтера состоится премьера оперы „Запорожец за Дунаем“.

Тема спектакля:

После победы турок над армянами, которую турецкому Султану помогли обеспечить вольные запорожские казаки, Султан наделил этих казаков землями за Дунаем, где они и начали свою новую жизнь.

Однажды, прогуливаясь, Султан заглянул на хутор казака Караса. Султан, не назвав себя, вступил в беседу с Карасем участником последней битвы с армянами.

Словоохотливый казак рассказал Султану один яркий эпизод и упомянул, что один из казаков, великан Очерет спас Султану жизнь, заслонив Султана своей мощной фигурой во время боя и что враг сразил Очерета, оставив в живых Султана и что дочка этого казака Оксана теперь живет у него — у Караса, т. к. она осталась сиротой.

Карась высказывает горячее желание повидать Султана. Рассказ казака произвел на Султана сильное впечатление и как бы в награду он обещает Карасю показать... Султана.

Верный своему слову Султан посылает за Карасем своего слугу Салим-Ага, который и проводит, перелезая в турецкое платье, под именем Бурхана, Караса в палац.

Во дворце для Караса устраиваются танцы, он окружен почетом и среди других встречает старого знакомого (Султана), но не знает, что это есть тот самый Султан, ради которого он и пришел сюда.

В разговоре Султан спрашивает чего бы хотели казаки? И Карась со всей искренностью признается, что самая большая просьба была бы у казаков к Султану это отпустить их обратно за Дунай, на вольную Украину. Такая искренность заражает Султана и он решает удовлетворить желание казаков.

В это же время Оксана и любимый ею казак Андрия решают,

*) Армяны — албанцы. Албания — приморская страна в юго-восточной части Кавказа. (Ширвань и Южн. Дагестан). Еще в X веке нашестием турко-татарских племен была разорена и большая часть ее населения истреблена. (Б. С. Э.).

воспользовавшись праздником турок, ночью бежат за Дунай. Но их выдал другой казак, тоже любящий в Оксану, и бежавшие заковали в кандалы. Карась вернулся к себе на хутор. Зная характер своей Одарки, будучи уверен, что ему здорово достанется от жены, он прикидывается ссыльцем, а потом выдает себя за настоящего турка, заявив, что он с Одаркой разводится и должен будет жениться, сразу на трех, турчанках.

Конечно, здорово досталось бы Карасю от своей супруги, она уже вооружилась „магоном“ — (палкой) но... Посланцы от Султана прервали семейный дует. Султан прислал указ, по которому все желающие украинцы могут вернуться на Сечь — на Украину. Сюда же привели освобожденных Оксану и Андрия. Собрался казак, любопытным женщинам Карась рассказывает, как все случилось и предлагает прославить Султана, повеселиться и назавтра собраться всем для отъезда за Дунай.

Заканчивается опера народным украинским танцем „Казачком“.

Спектакль насышен армян, дуэтами, хоромым пением, балетом и народными танцами.

Постановщик оперы Давидовский Г. М. Художник спектакля В. С. Кулишев. Дирижирует М. В. Золотарев.

Главные роли исполняют: Караса — артист В. М. Скалевой (баритон), Оксаны — ар-ка Г. И. Краузе (сопрано), Андрия — артист В. И. Милорадович (тенор), Одарки — ар-ка М. Н. Павлова (сопрано), Султана — артист Г. К. Князевский (баритон)

В спектакле занят весь хор, балет и танцоры. Финальный танец В. Кулишев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 февраля 1938 г. в 5 часов вечера в Доме партийного просвещения открывается IV-я городская конференция ВЛКСМ Анжеро-Судженского района.

Явка делегатам без опоздания.

Горком ВЛКСМ.

Ответ. редактор П. САДОВ.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ТЕПЛАЯ СОЛНЕЧНАЯ ПОГОДА УСТАНОВИЛАСЬ В ДНЕПРОПЕТРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ряде районов началась весенняя пахота. На полях колхозов Акимовского района работают 16 тракторов. Началась весенняя пахота в колхозах Мелитопольского, Генического районов.

1300 ПАТЕФОНОВ, 26400 патефонных пластинок, 900 велосипедов, 38 мотоциклов, 520 швейных машин, свыше 200 радиоприемников, 280 гармонок приобрели колхозники южных районов Киргизии

На 720000 рублей ими закуплено художественной и политической литературы.

ПЕРВЫЙ С-ЕЗД АШУГОВ (народных певцов) открылся восьмого февраля в Ереване (Армения). На съезде присутствуют 130 армянских, азербайджанских, курдских поэтов.

В ДОМА ОТДЫХА И КУРОРТЫ ЦК Союза угольщиков в этом году наравит 13.100 горняков. 1.500 детей горняков будут отправлены в пионерские лагеря и санатории.

53 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ премий выплатило государство в 1937 г. рыболовецким колхозам за сверхплановую сдачу рыбы.

(ТАСС).